

# ВРАЧНОЕ ЗНАМЯ

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ НА 1 МЕСЯЦ:**  
**ГОРОДСКАЯ:**  
 Коллект. и индив. (вл. союза) . . . 1 руб. — коп.  
 Работ. просец. (вл. союза) . . . 50 . . .  
 Рази. лица и учрежд. . . . . 25 . . .  
 Кредитные . . . . . 10 . . .  
**ИНОГОРОДНАЯ:**  
 Коллект. и индив. (вл. союза) . . . 1 руб. 10 коп.  
 Работ. просец. (вл. союза) . . . 50 . . .  
 Рази. лица и учрежд. . . . . 25 . . .  
 Кредитные . . . . . 10 . . .

Цена об'явления за строку поларифм. полая текста—20 к., в среднем листе—1 р., кратные и шрифты—10 коп., срочные на 25% дороже, итерогорные на 50% дороже. Сверх платы за объявление взимается 10% в пользу местного бюджета. Адрес котиров и редакции: Томск, Тимирязевский просп., 2. Телефон: редактора—318, секретаря—470, котиров—325, типографии—355. Прием подписки и об'явлений производится с 9 час. утра до 2 час., перед праздниками до 1 часа.

**ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП, ГУБИСПОЛКОМА И ГУБПРОФСОВЕТА.**

Бреда,  
**4**  
 июня 1924 года.

## Налоговая компания.

Подготовительная работа в центре губернии для первой стадии проведения единого с. х. налога, т. е. учета объектов обложения, уже проделана. Идано обязательное постановление губисполкома.

Проработана инструкция губинтдела к обязательному постановлению и утверждена ГИКом, как приступить к объектам, как приступить к объектам, как приступить к объектам.

Разработана форма посленного списка.

Все эти работы безусловно проводились на точном основании декрета — закона по с. х. налогу на 1924—25-й бюджетный год, изданного центральным исполнительным комитетом и совнаркомом союза советских социалистических республик 30 апреля 1924 г.

Учены особенности Томской губ. в пределах предост. ленинских законов.

Наконец, все эта работа отпечатана в типографии и рассылается по уездам и районам.

Вместе с тем дается приказ приступить к работе немедленно.

Теперь очередь за местами. Время не ждет.

Мерить нельзя, срок для проведения учета центром дан небольшой, 1-му июля последние списки с повольной родной должны быть доставлены с нарочным — курьером в уфимотдел.

К 15-му июля поузедные сводки должны быть получены в уфимотделе.

К 20-му июля погубернская сводка после утверждения губисполкомом должна быть на-

## Задачи торговой политики.

«Ножницы», а также кризис сбыта лишь с особенной выразительностью подчеркивали директиву Ильича — учить с торговать.

Трудящиеся СССР обращают в настоящее время исключительное внимание на торговый фронт. Мы уже далеко отошли от эпохи ударных кампаний, но последние кампании укрепления торговли и операции напоминают собой на протяжении ударные кампании 1920 года. Мы должны были вмешаться в рыночную стихию, и мы это сделали.

Но оказалось, что аппарат, через который мы только можем широко влиять на рынок — кооперация слабее, чем мы думали.

Наоборот, частный торговый аппарат достаточно являл неспособен.

Наша задача — ввести частный торговый капитал в вид годное государственное русло.

Тринадцатый съезд РКП дал по вопросу о торговле и кооперации вполне определенные директивы, полностью соответствующие действительному положению дела. Эти директивы преследуют цель завоевания государственной промышленности крестьянского рынка. Мы должны овладеть крестьянским рынком. Это вышло по логике, а также и экономически.

Приватный съезд подчеркивает, что такое овладение крестьянским рынком является долгим процессом, — шагика мы здесь не делаем. Здесь нужна энергичная, упорная, планомерная работа.

Возвратить частную торговлю совсем, не значит — вытеснить ее одним махом. Вытеснение должно проводиться экономическими мерами. Мы должны расти быстрее, чем растет торговля в целом. Совершенно недопустимы меры, которые приводили к сокращению или нарушению общего оборота. Каналы товарообмена должны быть достоянием для всей массы товаров.

Все государственные органы, имеющие дело с рынком, пусть знают, что только вместе с кооперацией мы овладеем крестьянским рынком.

## Крестьянские и бедняцкое хозяйство.

Крестьянские комитеты взаимопомощи созданы для оказания помощи беднякам и всем ослабленным по какой-либо причине хозяйствам.

Они выдают пособия семьям красноармейцев, инвалидов, убитых на фронтах, — бедным сиротам, старикам, — хозяйствам, постигнутым напавшим бедствием, устраивают для них общественную кухню.

Однако жизнь показала крестьянам, что такой случайной помощи беднякам недостаточно.

Пособие затянется на время дня бедняцкого хозяйства, но не сделаем его крепким. И крестьяне натолкнулись на необходимость основательно востановить слабые хозяйства.

Кто же может поставить бедняцкое хозяйство крепко и надежно? Кто может освободить его от кулацкой кабалы? — Только кооперация, только совместное, организованное, общественное хозяйство.

Кулак закабалит бедняка тяжелым кредитом.

На выручку бедняку идет кредитное товарищество.

И кредитом помогает бедняку получить вместо кулацкого, — кооперативный кредит: вместо за него пай в кредитное товарищество, получается за него при получении денежной

## Новости дня.

— Пуанкаре, непримиримый враг СССР, подал в отставку.  
 — Съезд социалистической партии Франции, радикал-социалисты и социалисты-републиканцы выразили недоверие Мильерану.  
 — В политбюро ЦК РКП избраны: Бухарин, Зиновьев, Каменев, Рыков, Сталин, Томский и Троцкий; генеральным секретарем ЦК — Сталин.  
 — Проведен в исполнение приговор над б. капитаном Суровым — 2 июня он был расстрелян.

## В капиталистических странах.

**Конец то!**  
**ПАРИЖ. ПЕРВОГО ИЮНЯ ПУАНКАРЕ ПОДАЛ В ОТСТАВКУ.**

**Недоверие Мильерану.**  
**ПАРИЖ.** Совещание радикал-социалистов в своей резолюции указывает, что Мильеран превалил полномочия, по чему нельзя выразить доверия Мильерану. Пленум правого блока одобрил эту резолюцию.

**ПАРИЖ.** Съезд французской социалистической партии поручил депутатам-социалистам бороться со всяким правительством, образованным Мильераном.

**ПАРИЖ.** Республиканцы-социалисты и социалисты по сути изолированы от большинства единичества с Мильераном.

Бриан оставил совещание к началу дискуссии.

**Кандидатура Деллеве.**  
**ПАРИЖ.** Левый блок по предложению Эррио выдвинул кандидатуру Пенлеве — председателем парламента.

## Рабочее движение.

**ПРИГОВОР ТРЕТЕЙНОГО СУДА ОБЯЗАТЕЛЕН.**  
**БЕРЛИН.** Министерство труда об'явило, обязательным приговору третейского суда по конфликту в рурской горнопромышленности. Буржуазная печать полагает, что в понедельник возобновятся работы на шахтах.

**СОГЛАШАТЕЛИ УСЕРДСТВУЮТ.**  
**БЕРЛИН.** Районная конференция эсдаковского союза рурских горнорабочих приняла постановление берлинского третейского суда о немедленном возобновлении работ.

**ЛОКАУТ.**  
**ВЛАДИВОСТОК, 31.** Администрация ованского металлургического завода в Японии объявила прекращение работ, ввиду требования рабочих повысить зарплату. Вышедших на работу встретили полиция. После безрезультатных переговоров между рабочей делегацией и представителями завода состоялся митинг, наметивший способы для дальнейшей борьбы.

**ПОМОЩЬ РАБОЧИМ РУРА.**  
**ЛОНДОН.** Конференция углекомиссии послала рурским горнорабочим тысячу фунтов стерлингов.

**КОМПРОМИССНЫЕ УСЛОВИЯ.**  
**ЛОНДОН.** Национальная конференция делегатов углекомиссии приняла компромиссные условия предпринимателей.

## По союзу республик.

**Пленум ЦК РКП.**  
**МОСКВА, 3.** Состоялся пленум вновь избранного ЦК РКП. Избраны в политбюро: Бухарин, Зиновьев, Каменев, Рыков, Сталин, Томский и Троцкий, и ним кандидаты: Молотов, Калинин, Рудуткин, Держвинский, Сокольников и Фрунзе.

В оргбюро: Андреев, Бубнов, Ворошилов, Дагоров, Зеленский, Каганович, Молотов, Калинин, Николаева, Смирнов, Сталин; кандидатами: Держвинский, Томский, Фрунзе, Чаплин, Антипов.

В секретариат: Сталин, Молотов, Андреев, Каганович и Зеленский.

Генеральный секретарь Сталин.

Резолюцией «Правды» утвердил Бухарин.

Пленум постановил создать постоянную комиссию по работе в деревне, поручить оргбюро выделить комиссию по вопросу о политическом воспитании молодежи, а также усилить работу среди рабочих и крестьян, поручить политбюро пополнить состав комиссии по зарплате. Выработать в течение ближайших недель основные директивы в политике зарплат, считать существующую комиссию при политбюро по металлпромышленности комиссией пленума, передать на разрешение политбюро вопрос о расширении ее состава.

**„КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ“.**  
 3 июня выходит первый номер общесоюзного журнала на «Красная молодежь». Задача журнала — воспитать рабочих и крестьян, а также вузовское студенчество в духе ленинизма. В журнале участвуют, кроме студентов, Крупская, Покровский, Луначарский, Молотов и другие.

## Глаз партий.

Ленин вопрос о союзе рабочего класса и крестьянства не изменило связывая с вопросом о госапарате.

От того, как слабеет рабочий аппарат, будет зависеть отношение деревни к советской власти и к коммунистической партии.

Широкий массам крестьянства язык не столько законы, сколько практика их проведения в жизнь.

Самые хорошие законы теряют свое значение, если они плохо применяются.

Сделать закон ярким, сделать закон чётко действующим — вот тот смысл, который вкладывал Ильич в свой закон о реорганизации райбюро.

## Сорвался!



## КАПИТАН СУРОВ — РАССТРЕЛЯН.

2 июня расстрелян б. кап. Сувор Владимир Александрович. С утверждения центра приведен в исполнение приговор Губ. Суда от 29 апреля с. г., вынесенный над б. кап. Суворым, начальником карательных отрядов Томской губ. при Колчаке.

Выполнена воля рабочих и крестьян, стихийно бывавшая во время недавнего процесса этого карателя.

## Новый и старый налог.

Единый сельскохозяйственный налог на 1924—25 год сильно развит от прошлогоднего.

В чем же заключается главнейшее отличие нового закона от старого?

Первое и главное заключается в том, что в прошлом году налог сдавался и натурой и деньгами.

В нынешнем же году он сдается только деньгами.

В прошлом году он включался исключительно в натуральную «разную» единицу, в нынешнем году он включается исключительно в устойчивую рубль и копейки.

Вторым крупнейшим отличием нынешней системы от прошлой является то, что она приспособлена к разным районам, а не одинакова для всей страны. В прошлом году крестьянство всего советского союза облагалось по единой таблице ставок.

В нынешнем году установлено 24 различных таблицы для различных районов.

При одной таблице ставки мы имели очень неравномерное распределение тяжести налога не только между отдельными районами, но и между отдельными крестьянскими хозяйствами. В одних случаях мы имели недообложение, а в других случаях система налога не давала возможности целому ряду крестьянских хозяйств подняться, окрепнуть.

Разные ставки для разных губерний были установлены после изучения доходности крестьянских хозяйств в каждой отдельной губернии, и от полезности, и от стоимости, и от промыслов и т. д. Благо даря этому, удалось установить, чему равняется доход крестьянского хозяйства в отдельных районах. По этой доходности и устанавливались ставки налога. При этом имелось в виду, чтобы налог не только не разрушал хозяйства, а наоборот, чтобы он содействовал его укреплению и развитию.

В тех же отдельных случаях, когда от льготы могли выиграть только кулацкие хозяйства, налог был построен таким образом, чтобы льгот было как можно меньше.

Короче, мы зная податных тяжестей пережитки с бедности, с маломощных крестьянских хозяйств на более крепкие, более сильные хозяйства.

Третьим отличием нынешней системы от прошлой является то, что мы теперь окончательно покончили со всякими обременениями одного налога. Теперь их уже не будет. Крестьянин получит складной лист оценки риз и в нем сразу будет указано, сколько с него причитается налога вместе с надбавкой на местные нужды.

Уплата все, что причитается с него по складному листу, крестьянин больше не должен будет ничего платить.

Со скота налог будет взиматься уже самостоятельно, а не по количеству десятин, как было в прошлом году. Ничего голова скота в разных районах приравнивается к земле по разному нормам, и чем больше в хозяйстве голов скота, тем больше с него берется налога.

Равномернее и справедливее будет облагаться крестьянское хозяйство по новому декрету.

Контрольные комиссии и органы РКП начинают выходить на путь борьбы с казенщиной и типичной консерватизма в нашем советском аппарате.

Контрольные комиссии и органы РКП начинают приближаться к тому типу партийного контроля, о котором мечтал Ленин.

Все партии, все рабочие массы должны помочь осуществлению этого контроля.

Только при их поддержке, только опираясь на содействие пролетарской общественности контрольные комиссии смогут заставить наши советские и хозяйственные органы работать по революционному, по левому, так, как этого требует от них великое дело борьбы за коммунизм.

# Жизнь нацией гайки.

## В губкоме РКП

«ДЕНЬ ДЕЛЕГАТКИ И КРЕСТЬЯНИН».

Для завершения амплея работы с делегатами и крестьянами и для пробуждения интереса к работе еще неатрофичных слоев, крестьян, губотдел райончат наметает проведение «дня делегатки и крестьянина».

Этот день предполагается провести 22 июня.

День делегатки ознаменуется устройством торжественных заседаний с участием представителей от РКП, РКМ, ВШОВ, ККОВ, кооперативов и т. д.

Повестка дня наметена следующая: 1) приветствие представителей; 2) отчетный доклад организатора о проделанной работе за амплейный период и очередные задачи; 3) доклад практиков о своей работе.

## РАЗВЕРСТА В РАБФАН.

Губкомом установлена разверстка бесплатных мест в томской рабфаке. Разверстка распределена следующим образом: 1. Колыбелью — 2 места, 2. Райком — 2, Нарком — 1, Табач. — 1, техникум — 2, Маринск — 2, Целогол. — 3, Анжеро-Судженск — 2.

## СРЕДИ СТУДЕНЧЕСТВА

### Надо поторопиться!

(К использованию пролет. студенчества на работе в деревне).

Тов. Виталин в «Правде» поднял очень серьезный вопрос об использовании пролет. студенчества на работе в деревне в период летних каникул, — «работе по уничтожению культурных ножи».

Важнейшая в ВУЗ'ах уже подошла к концу. Руководителям культурно-губотделов союзов необходимо в срочном порядке выработать по этому вопросу соответствующие инструкции, применительно к составу членов своих ВУЗ'овских профсоюзных организаций.

В центральной России область этой работы имеет уже свой достаточно удовлетворительный опыт. У нас же в Сибири к использованию студенчества для работы в деревне еще не приступлено. И наступивший летний период упустить не следует.

Сейчас на работу в деревню направлены большой кадр партийцев. Но работники эти, не располагая культурными силами, не будут в состоянии при всем своем желании охватить ту колоссальную по своему объему работу, которая выдвигается задачами советского и культурного строительства. Пролетарское студенчество, направляющееся в деревню, учебные летние месяцы прийти на помощь этим работникам. Под их наблюдением и руководством пролетарское студенчество сможет достигнуть больших результатов, в особенности в области культурно-просветительской работы.

Открытая дискуссию по этому важному вопросу, к сожалению, поздно.

Культурно-губотделам необходимо, выработав соответствующие инструкции, составить объединенное совещание завкультотделами губотделов и представителей от профсоюзных ВУЗ'ов для детальной проработки единого плана по работе студенчества в деревне.

Время не ждет, нужно поторопиться! М. Анткер.

## Союзная работа.

Профсоюзная работа при ТТИ, покоящаяся на академических методах, брошена своих членов на культурно-просветительскую работу среди позарничков и на устройство красных уток.

Все члены или активы участвуют в организации уток или же заняты вычерчиванием плакатов, лозунгов и двуграммов для них.

Сталкиваясь в своей работе с работниками, они сталкиваются с их жизнью и возмущаются их поведением и набивают ошейники для дальнейшей работы во время каникул. Студкор.

## Бойкот частным торговцам.

Общее собрание профсоюзной РКП при ТТИ, принимая во внимание всю важность значимой работы кооперации и желая активно поддержать ее, постановило объявить бойкот частным купцам.

Хотим и малочисленная наша секция, но если все студенты присоединятся к намему по отношению, то это будет чувствительный удар по торговцам и наша стипендия не будет уходить в их бездонные карманы.

Дело за остальными профессорами. Студкор.

## Народности Томской губернии.

Население Сибири и, в частности, Томской губернии, может быть под разделено на народности, которое в полном составе обитало в стране при первом появлении в ней русских в конце XVI и в начале XVII века и на пришлое.

## Коллективная запашка.

Томский уезд.

Марьевской и судюженской ячейками сужденского волкова были проведены коллективные запашки.

22 мая марьевская ячейка сделала засею одной десятины для литературного фонда и кроме того по инициативе ячейки гражданами села коллективно было засеяно в волжскую селу два десятины овса и в пользу сельских членов десятины.

Всего при коллективной запашке и засею участвовало партийных 6 человек (полный состав ячейки членов РКМТ) и беспартийных 51.

Плуги при запашке было 21, борон 19, лошадей 61.

Работа проходила весьма энергично и единодушно, некто из беспартийных сказал: «То, что мало засеяли, зато много сделали».

Этого же числа судюженской ячейкой тоже была сделана запашка и посею одной десятины овса. Участвовало 16 человек. При запашке ходило 5 плугов, 4 бороны и 15 лошадей. Работа прошла одушевленно.

После запашки прошла беседа на разные темы, в особенности крестьян заинтересовал вопрос о воспитании членов РКМТ.

Вот часть работы проведенной ячейками в сужденском волкове за период посевной кампании.

## РАБОТНИЦА.

### Памяти тов. Самойловой.

На днях исполнилась 3-я годовщина дня смерти тов. Самойловой.

В лице Комониды Николаевны Самойловой партия потеряла ценного работника-массовика, а массы работниц и крестьян — своего друга и друга.

«Наташа» (ее подпольная кличка) была чрезвычайно чутка и разносторонне образована, в продолжении всей своей долгой партийной работы (двадцать с лишним лет) ни когда не изменила основной линии своей жизни.

«Терминальная большевичка», — так, шутя, величали в подпольи Комониду Николаевну.

Еще в подпольи Комониды Николаевны «оборачивание на работу среди женщин и выдвинула этот вопрос в партию.

Работая в те годы в «Правде», она настояла перед редакцией на издании журнала «Работница».

В марте 1913 года, первый юбилей народной день работницы окончен.

## Активность растет.

31-го мая состоялось общее собрание женщин — сотрудников отделов Томского уезда.

Была заслушана доклад на тему «Профсоюз и работница».

Доклад вызвал большой интерес со стороны женщин и профессиональной работе и так как большинство из них с этой работой еще не знакомы, то постановили: всем женщинам посещать лекции по профсоюзам, которые будут читаться в вечерней школе политграмоты при уездном комитете, а затем проработать их на своих собраниях.

Необходимо отметить, что на этот раз собрание женщин было многолюдным. Голос печати на них действовал. Не пришли только те, которые из-за отсутствия интереса к общественной жизни не проходили лекции.

Кроме того, была заслушана информация о том, что с 1 по 8 июня проводится «неделя в честь беспартийного ребенка» и женщины уездного комитета проявить свою активность в честь «общества друзей детей».

Предложение это было принято.

Все женщины Томского уезда с июня месяца становятся членами «общества друзей детей» и предлагают их примеру последовать и всем сотрудникам отделов уездного комитета.

С. Г.

## Собрание работниц.

В СОЮЗЕ СТРОИТЕЛЕЙ.

На собрании присутствуют 35 работниц. Слушают доклад о первобытном коммунизме.

Заканчивая доклад, докладчик, указав на отсталость современной женщины призывает к новой жизни, к новому бытию.

Второй доклад о ленинском призыве работниц прошел так же оживленно. Докладчица призвала женщин принять участие в клубной работе и ликвидировать свою политнеграмотность.

В конце собрания работницы подняли вопрос о безработице и поручили одной из своей среды выписать этот вопрос на бирже труда. В. К.

## Неделя беспартийного ребенка.

Один из многих.

Звонит его Колька. Ему 7 лет, но уже два года как его знает весь базар и толкучка. Чаще всего его можно встретить в козевом ряду или возле торговцев хлебом.

Я ежедневно вижу его в любое время года босого, даже зимой в страшные морозы, едва прикрытого лохмотьями.

В 7 лет у него уже 2-х годичный воровской стаж.

Зимой в большие базары он ворует у крестьян порожние мешки, — это его специальность.

Нашел Колька и еще одну статью дохода. Целыми днями переходит он из лавки в лавку.

При паркомпро в отделе на территории (губ. и уезд) существует орган социально-правовой охраны несовершеннолетних в котором сосредоточивается работа по борьбе с детской беспризорностью.

Задача социально-правовой охраны состоит в защите интересов несовершеннолетних, т. е. детей и подростков до 18 лет, самым широким смысле слова: определить в детстве, запятой от их «оправдания», борьба с детскими преступлениями, борьба с детской преступностью, ведение дела в суда, подача советов родителям о воспитании дефективных и т. д.

Важным там, где дело идет об ограждении и защите прав в интересах несовершеннолетних, все это подлежит вниманию социально-правовой охраны.

Потому, во всех случаях, когда встает вопрос о нарушении прав несовершеннолетних, при наличии недомыслия вопросов, касающихся несовершеннолетних, следует обращаться в социально-правовую охрану несовершеннолетних.

Осуществляет социально-правовую охрану несовершеннолетних свои задачи через дома-приемы, школы, раскрывая, детскую социальную инспекцию.

Комиссии по делам несовершеннолетних, опеку, юридическую консультацию (подача советов и выдача ход в суд) и учреждения для дефективных детей.

Красноармейские стенные газеты.

## Социально-правовая охрана детей.

№ поля сваян.

— Петля, являешь какая штука? — Ну? — Хочу вступить в комсомол.

— Что тебе так приспичило, дельце и сам не знаешь куда? — Как это не знаю куда, не слышал разве, что сегодня на собрании говорили: «комсомол — первая ступень в партии, а партия защищает наши интересы».

— А, что скажут дома, когда узнают? Я вот когда узнаю, так сам дело идет об ограждении и защите прав в интересах несовершеннолетних, все это подлежит вниманию социально-правовой охраны.

Потому, во всех случаях, когда встает вопрос о нарушении прав несовершеннолетних, при наличии недомыслия вопросов, касающихся несовершеннолетних, следует обращаться в социально-правовую охрану несовершеннолетних.

Осуществляет социально-правовую охрану несовершеннолетних свои задачи через дома-приемы, школы, раскрывая, детскую социальную инспекцию.

Комиссии по делам несовершеннолетних, опеку, юридическую консультацию (подача советов и выдача ход в суд) и учреждения для дефективных детей.

Красноармейские стенные газеты.

# Сельско-хозяйственная

## Льготы по единому налогу лучшим хозяйствам.

Увеличить доходность своего хозяйства крестьянин может только путем перехода на лучшие формы ведения сельского хозяйства.

Чтобы получить выгоду от этого перехода, советская власть еще только устанавливает льготы по единому налогу за лучшие формы ведения хозяйства в прошлом году.

В новом законе о едином налоге эти льготы расширены в отношении о льготных, существовавших в прошлом году.

Полностью освобождается от налога на землю, занятые посевами на семена трав и кормовых культур, а также посевами плодовых насаждений, не достигших предельного возраста.

Кроме этого, освобождается от налога на землю, занятые посевами закладываемых хмельников и луговых угодий, выделяемых на общественный фонд и используемых для скотоводства в 3-х десятинах на одну голову скота.

Не учитываются при обложении налогом бани и жерновы — при условии, если они используются при случаях кампаниях, а также в виде племенной скот, зарегистрированный в установленном порядке.

Также не учитываются и не облагаются налогом в течение 3-х лет все бывшие неудобные земли, полученные в пользование на неплатные и осушенные земли.

Заселенные сенокосы, облагаемые налогом в прошлом году, могут быть освобождены от налога на один год, если на них производятся работы их улучшения.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

Хозяйства, производившие за последние два года работы по улучшению пастбищ, могут получить льготы по единому налогу в размере 3-х лет.

## Хроника сельского хозяйства.

В ЗАБОТАХ О СЕЛЬНОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

Томский ГСУ. Проведена 1-я годовщина забота о мерах в восстановлении и улучшении сельского хозяйства Томской губернии.

В основном забота полевых работ была сосредоточена в области, произведенные томским губкомом в 1923 году.

ЛЕСА МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ. Выявлены площади лесных угодий, подлежащих выделению в лес местного значения по Томской губернии.

ЛЕСОНАРУШЕНИЯ. В губернии за последнее время участились случаи нарушения при выделении лесов.

БОРЬБА С ВОЛКАМИ. По инициативе ГСУ в начале текущего года была организована в Кулешовском и Красноармейском районах борьба с волками.

БОРЬБА С САРАНЧЕЙ. В начале борьбы с саранчой в Кулешовском и Красноармейском районах.

ВЕТЕРИНАРИИ. В целях привнесения прогрессивных методов в ветеринарию.

ОЗИМЬЕ. Агроорганизация гор. Кузнецка была произведена полетом озимых посевов в 18 волостях уезда на основании данных волостных сведений.

ПЧЕЛОВОДСТВО. Из Маринского уезда сообщают, что на показанных насекомых очень переживали благополучно.

Средств крестьянства интерес к пчеловодству повышается.

Остатки скупки применены усовершенствованных ульев.

Ребенок — цветок: каков уход, таков и плод.

Какая работа в саду? — Ааааа!.. Терпеть я люблю. Верно, ведь, нельзя петь на под-... — зарза разводит...

Словно политрук. (№ дивизион).

Довод. Играть в футбол не возможно.

Красноармейцы идут в Ленинград. На столе лежит игра «орукун».

Подоспели старые красноармейцы и раз'яснили, как игра ет.

— Ага! Это не тот, что у нас в деревне, — сказал один. Все признался за игру.

— Штука хорошая, словно политрук, — отгадывая об игре признавались.

Климучин.

Лирика уединившая. На вновь содружился гудру да, страхомы и гуде выписала 22 мая. «Красное Знамя» (яместо 19 мая) и 12 мая. «Правды» (яместо 2).

Венкор Плюсин.

# РАБОЧАЯ

# и профессиональная ЖИЗНЬ.

# ПОЧЕМУ? (К числу БУЗ'ов)

**Собрание всех корреспондентов.**

В среду, 4 июня, в 19 часов, в Доме Работников Просвещения созывается общее собрание работников, корреспондентов, парткорреспондентов, а также корреспондентов стешных газет.

На повестке:

- 1) Осуществление профессиональной работы.
- 2) Создание общегорбюджетного центра корреспондентов
- 3) Об издании «Уголка Красноколюска».
- 4) Разное.

**ИЮНЯ 1924 г.**

## Как бороться с безработицей.

Экономическая секция городского в деле борьбы с безработицей ставит во главу угла поверку квалификации безработных особыми экспертными комиссиями с целью разгрузить биржу труда от нетрудового элемента, укрывающегося там от платежей налогов и сборов.

Мы сомневаемся в том, чтобы эта мера дала хорошие результаты.

Среди домоладельцев, как и среди торговцев, числящихся безработными, есть много таких которые ранее где-нибудь служили или работали. Среди них можно встретить и бухгалтеров, и столяров, и приказчиков.

При наличии соответствующих документов квалификация таких лиц может не подлежать сомнению. А если эти лица состоят еще и членами профсоюзов — биржа труда, естественно, не снимет их с учета.

## Как использовать отпуск.

Отдых нужен не только телу, но и душе. Поэтому вопрос об использовании отпуска времени должен быть в первую очередь культурологом наших профсоюзных организаций.

Провести лето не в дачной обстановке, хотя и не работая, вряд ли можно считать за желательный отдых. А да же не все отпускники могут использовать отпуск в дачной обстановке. Еще меньше тех кто в даче не отдыхает, а только проводит отпуск в городе.

## Сбережен достопримечательность Томска.

Одна из исторических достопримечательностей Томска, это — усадьба Степанова, где жили родоначальники революции — декабристы сорочковских годов и построили «дворец».

В настоящее время Степанова как принадлежат педтехникуму. Там размещаются студенты, и «дворец» должен служить общежитием. «Дворец» пришел в ветхость и вот-вот рухнет. Средства на его реставрацию губисполкомом не отпущено, а педтехникум совсем не имеет средств.

Все будущие красивые педтехникума.

## Новые колдоговоры.

Перезаключение договоров с при судугованими истекает.

С 6-го июля назначено пере заключение всех тарифных соглашений между при судугованими и губетделом союза нарядит, при чем при заключении договора должна присутствовать комиссия.

## В охране труда.

«СЛАВАЯ КРЕСТНАЯ» и «ГОСТЬЯ» (К делу г. Пшеничниковой).

В школе 1923 года г. Пшеничниковой А. Г. выдала к себе в дом 14-летнего г-ру Курямова Е. М. помяну брата труда, не застраховала ее в кассе социального страхования, не выдала работной книжки и страхового билета, оплатил за труд не производила, отпуска не предоставляла и работу допускала свыше законной нормы и 28 мая г-ра Пшеничниковой представила в суд.

Пшеничниковой виновной себя не признала и заявила, что Курямова — ее крестница, приехала к ней погостить и живет в ее доме как своя.

Суд постановил обвинение по ст. 132, 1 части уголовного кодекса считать доказанным и приговорил: г-ру Курямову А. Г. — 1) погостить штраф на 100 руб. и 2) обязал Пшеничникову внести в кассу социального страхования штраф в размере 200 руб. за 8 месяцев, исходя из ставки 4 руб. в месяц, полагающийся процент с суммы 40 рублей штрафа.

С — ний.

## Письма рабочих.

**Тонко уменьшение накладных расходов!**

Весной, в конце февраля и начале марта, губисполкомом было доставлено для надобностей мастеровских (Тимирязевский, 4), до 100 тысяч лесоматериалов с лесопильных заводов № 1 и 2, (близ ут. Ровы Любимбург, Черемшанки).

Мастерские эти лес приняли рассортировав, уложили для просушки в штабеля и сделали над ними навес.

31 мая последовало распоряжение того же губисполкома о том, чтобы лес отгружался от его обратно на лесопильный завод № 2.

Во исполнение этого постановления 31-го и 2-го июня штабеля разбирались, лес укладывался на подвоз водозащиты.

Быть может, у губисполкома и есть на этот счет свои выписки губисполкомовские, но по нашему, по работе, это пустая трата рабочей силы и средств.

Рабкор.

**Что-ты спишь, педтехникум?**

В № 120 «Красного Знамени» задан ряд вопросов педтехникуму.

Педтехникуму до сей поры глубокоинтересно молчит.

Не думает ли он молчаньем «отвратиться» от настоятельно-го рабкора?

Но рабкор терпелив, и зубы его острые.

Он ждет и требует ответа.

# НА КОПЯХ.

## Культуртреба союза горнорабочих.

Рабочие помогают дету-чрединкам

Рабочие Анжерко-Судженского района отнесли облигации на сумму 1000 руб. на их имя. 1500 рублей на под держание детдома в Томске и 11500 рублей на субсидирование работниц просвещения в районе.

Указанием субсидирование производится в порядке специальных договоров (соу), в качестве базового варианта пособия, по специальному постановлению рудкома.

Данное мероприятие улучшило материальное положение работниц в школы.

Школьная сеть все-таки растет. На Судженке (в д. Давыдовское) были открыты 4 новые школьные группы на 100 человек.

На Гурьеве открыты неоплачиваемые школьные группы, число 2 в количестве детей — 60 человек.

Достройки.

Давыдовский рудком несмотря на ряд затруднений, ловя до конца постройку детдома на руднике. Для них переданы упомянутому рудкому все материалы и средства, которые были выделены на этот предмет. Осталось закончить внутреннее устройство зданий. Имеющиеся средства тратят

## Сеть школ ученичества.

(По району Кузбасса).

На совещании райкома ВСГ Кузбасса закреплена существующая сеть школ ученичества и установлен порядок работ по ее распространению подросткам по работам, предприятиям и по разработке программ для школ в отношении практических занятий под землей.

Сеть зафиксирована в следующем составе: школа типа «А» на Анжерке, типа Б на Судженке, Ленино, Кемерово, на Химзаводе, в Прокопьеве, Киселевске при чем на Судженке и в Ленино — возможные группы, работающие по типу «А», Гурьеводская школа должна быть организована по типу школ металлургической промышленности.

## Шахтерский быт.

На дальнем «полюсе».

Подъезжаю к Анжерковскому руднику. Вот уже и спортивная площадка, на которой комыльщики работают во всю: сравнивают ее, подметают, размиряют.

Увидел секретаря. Поговорили. Начинаю ждать собрания.

Предполагалось в 7 часов вечера, открылось только в 9.

Секретарь перед открытием собрания спрашивает меня:

— Тов. инструктор, а вопросы на повестку дня сегодняшнего собрания есть?

— Конечно есть, а у вас своих вопросов разве нет?

— Вот, в том то и штука, что нет.

Ставлю на повестку дня 3 вопроса. Собрание открылось. Докладываю о «проведении

«Дня леса», что и как мы будем делать в этой кампании.

Слушаю. После прений выносятся резолюции: «существовать в кампании — «Дня леса» всем и возмещать беспартийных в его участие».

Делаю другой доклад «О физкультуре». Вот тут то ребята расшевелились. Заявляют:

— Да забыли!

— У нас ничего нет.

— Не даю из райкома.

— Из райкома 2 месяца ни кто к нам не заглядывал.

— Мы, как на полюсе. К нам бояться заехать.

После собрания просят по чаще заезжать к нам на «полюс» и информировать о том что делается в «судженском центре».

Тавоз.

## ПИСЬМА КРЕСТЬЯН.

На крестьянских конференциях.

С. Колпазово, Нарымск. край.

Ряд крестьянских конференций, имевший место в Нарымском крае ранней весной, жи во откликнулся на вопросы по днати сельского хозяйства.

На конференциях проходили при участии агрономов и ветеринарных работников, выступавшие крестьяне разговаривали за необходимость вмешательства ученых специалистов в ход деревенского хозяйства.

— Мы жееаем, — говорит на одной из конференций делегат-крестьянин, чтобы уезму рвления проведено амлеустрой ству на социальных началах, чтобы с пользою для всего общества было поднято сельское хозяйство, животноводство, рыболовство.

— Нам нужно, — говорит другой делегат, чтобы наш скот не страдал от сибирской язвы, чтобы ветеринарная помощь

схватыва все углы края, чтобы мы на местах знали о лесном кодексе, и правила охоты я могли на примере убедиться в пользе показательных хозяйств.

Между прочим, одна из бес партийных крестьянских конференций постановила:

— Обратиться в ВКГК с просьбой выискать средства на обследование лесов путем самообследования населения.

Это указывает на интерес крестьянства к лесному хозяй ству.

После конференций, где крестьяне имели возможность обменяться мыслями о агрономии и ветеринарии, ряд пух тов Нарымского края был по сенен агрономами и лесными людьми и дававшими прак тические советы.

Н — нин.

## Культуртреба.

С. Тымсов, Нарымск. край.

С приездом нового преданага т. У-ва, командиром нового губ комом, наше село окривело.

В одной из двух церквей об орудован народом. Некоторые граждане (исключительно по жалые), сначала относились несочувственно к этому и не хотели ходить в народ, теперь изменили свое отношение к нему и бывают на спектаклях: освобождая места не найдши.

Молодежь в церковь не за минали ничем.

Все свободное время она про водит в гурьдме. Песни, игры подготовка Б спектаклю смены

итес беседой о нашей власти, партии, о международной поля тике и т. д.

Организована ячейка РКМС: число ее членов достигло 25.

Целью подготовки и работе сре ди остяков, которые к 15 июня каждой год с'езжаются в Тымек и здесь проводят все лето. В остальное время остана не увидиши — вся тайга его кварта.

Губиском строит для них шко лу с общежитием человек на 150.

Постройка идет успешно.

Эмба.

## Наш кооператив.

Д. Успенка, Тяжино-Вершинской вол., Мар. у.

Членов с.х. т-ва у нас сны 300.

Они приывают не только из деревень своей волости, но из с. с. Тисуль, Вольше-Баран дала, Италовки, Воробьевского и т. д.

Начинают успешно посту пать паевые взносы. Собрано свыше 500 рублей.

За 23 год оборота сделано 33.000 руб., а по настоящий момент — 55.000 руб.

Прибыли 200 руб. Т-во дела ет много отчислений на культ работу.

Собственного капитала 1.665 руб.

За прошлый год т-во вышло нило за крестьян 13.000 пудов хлеба-налога.

Хлеба же собрано и сдано в губисполком 35.600 пудов.

В.Д.



— Странный народ, эти, большевики.  
— А что?  
— Мы публика частая, и нас же еще чистят.

## В губисполкоме.

Бюджеты урбанизированных ВОЛОДЕТ.

В связи с предстоящим к началу бюджетного года районированием губернии, губисполком предла жено губфинотделу срочно состав ить примерный перечень доходов и расходов по району (Уч. губиспол ком).

ПРОВЕРКА ВОЛОДЕТОВ.

Для более успешного и правильного построения районных бюджетов, губфинотделу предложено на метить несколько образцовых райо нов, в которых провести тщатель ную проверку состояния испол нения бюджетов и данные положить в основу новых районных бюджетов.

Успешником предложено в кратчайший срок закончить обследование 50% волостей, а остальные по их усмотрению подготовить ма териала в составлении бюджета централизованного года.

ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ БЮДЖЕТА

Построение местного бюджета на будущий год губисполкомом реше но провести по принципу децентра лизации.

БЮДЖЕТНЫЕ КОМИССИИ.

Для тщательной проработки смет на 24 — 25 год при губиспол коме образована бюджетная комис сия из представителей губернии, уезд а, плавной комиссии, губпрофсовета, губИИ и заинтересованно го ведомства, который поручено присутствовать в работе бюджет ных ком. всех видов и при их составлении.

Для окончательного рассмотре ния бюджета, организована бюджетная комиссия при губиспол коме в составе: предгубисполкома, завгубисполкомом, завгубИИ и предгубпрофсовета или их заместит елей.

Комсомольцы, рабочие и деревенские молодежь!

На днях начнет издаваться в Томске ЮНОШЕСКАЯ ГАЗЕТА

**„Молодой Рабочий“**

„молодой рабочий“

„МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ“

„МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ“

„МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ“

„МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ“

„МОЛОДОГО РАБОЧЕГО“

„молодой рабочий“

ВСЕМ НАДО ПОДПИСАТЬСЯ

На „МОЛОДОГО РАБОЧЕГО“

Подписка принимается в конторе газ. „Красное Знамя“ (Тимирязевский пр., № 2), во всех ячейках РКМС и Губисполкоме РКМС (ул. К. Маркса, 16).

втгивает рабочие крестьянскую молодежь в обще-политическую работу.

освещает жизнь, быт и работу рабочих-крестьянских молодежи Томска и губернии.

дает информацию о жизни комсомола СССР и за границей.

организуеи руководит воспитанием рабочей и крестьянской молодежи.

должен читать каждый комсомолец, каждый рабочий и крестьянин Томской губ.

газета еженедельная, стои т 20 к. в месяц

ПОЖАРНИКИ ВСТУПАЮТ В МОПР.

Общее собрание пожарников 30 мая по заслушанию доклада 10 о задачах и целях МОПР (Международное общество помощи борам революции) единогласно по постановлению всем вступить в члены МОПР. Технику вступ ления (запись в члены, выдача членских билетов и пр.) по ручено провести местному сов местно с ком'ячейкой.

М.

Не свежий воздух, а зараза.

Между Торговой и Гоголевской улицам высится исполинский безразный лес-роща. То был когда-то «запамятый» в городе Томске сад Буфф.

Теперь-же здесь что-то иное: —забора нет и в помине, две — три подурвавшиеся по строениям выводят мрачную тень на окружающее. В одном углу (Александровск. и Гоголевск. улиц) имеется «родник», вода которого разбрызгивается окружающим населением бедной преумножением.

Молодежь ценными группами играет около этого «родника». А вокруг «его» формируются толпы болото — источник заразы.

Не из таких ли «уголов от дыха» появляется эпидемия малярии и других различных болезней?

А еще говорим о санитарных условиях.

Пора бы обратить внимание! Дмитрий Морской.

## НОТ-НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ПОКАЗЫВАНИЕ ПРИЕМОМ НОТ В ТОМСКОМ ТЕХНОЛОГ. ИНСТИТУТЕ.

Научная организация труда или НОТ, увеличивая значительность производительности труда, в то же время очень облегчает труд рабочего и сокращает ему издержки. Из виду этого посмотреть в чем состоит эти приемы и как они осуществляются является в высшей степени интересно.

Принимая это во внимание, при-учены и Б-такоими был приглашен в мастерские института инструктор т. Закурдаев, который, как опытный хороший рабочий, был послан недавно в Москву, в центральный институт НОТ, где и окончил специальные курсы инструкторов по проведению НОТ.

Тов. Закурдаев очень умело и выкладно объяснил и показал практическое осуществление новых приемов по работе с опилочной железом опилочником, обруской, ауломом и работой молотом.

Вызвав вначале из числа присутствовавших рабочих, опытного слесаря т. Закурдаев просил его показать всем, как он работает, и после нескольких выходов выдал удар молотом, указывая все недостатки старых приемов работы, ее малую производительность, быструю утомляемость рабочего и напряжение рабочим от такой работы горба. Затем тов. Закурдаев очень ясно простым языком на привнесенных им с собой приспособлениях показывал приемам с помощью и прием системы обучения им и применения их. Все поразило сильными и метким удар молотка т. Закурдаева в то время, как сам он стоял совершенно прямо и видимо не затрачивал большого усилия. Работа по новым приемам делается для человека как бы приятной и легкой гимнастикой.

Кроме студентов, присутствовала небольшая группа рабочих Машинострой, при чем последние так заинтересовались, что по предложению их общее собрание рабочих Машинострой решило пригласить тов. Закурдаева и всем посмотреть новые приемы работы.

Ина. С. Балашихин.

